

Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat

Stichting# NL 27262806 Hongaarse 'Református' Pastorale-Dienst in West-Europa
The Hungarian Reformed Pastoral Service in Western Europe * Ungarischer Reformierter Seelsorgedienst in Westeuropa
Service Pastoral Reformé Hongrois en Europe de l'Ouest * Ungerska Reformerta Självavärdsverksamhet i Västeuropa
Pénzüntézeti kapcsolat/Bank Connection: ABN AMRO Den Haag, IBAN NL66ABNA0516303600; BIC ABNANL2A

President (clergy) – Lelkészi elnök
Rev. Lázárné-Zahn Dalma-Enikő
Székely u. 14
HU-2092 BUDAKESZTI
☎ +36 30 254 8883
e-mail: istenszeret@web.de



President (secular) – Világi elnök
Albert N v.Békássy MD MSC
Skrivarev. 13
SE-226 57 LUND Sweden
☎ +46-46-13 83 04; +46-702-13 83 04
e-mail: albert@newlights.info
SKYPE [békássy_n_albert1942](https://www.skype.com/partner/bekassy_n_albert1942)

Látogassa meg világhálós honlapunkat - <http://nyemrlsz.newlights.info> - Visit our homepage on the Web

Isten békessége a karácsonyi ellentéteken át

BIBLIAOLVASÁS: Mt 1,12-2,2

ALAPIGE: Lk 2,8-15

„Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. És monda az angyal nékik: Ne féljete, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészén:

Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban. És birtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Isten dicsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos [mennye]kben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarát! És lön, hogy mikor elmentek az angyalok ő tőlök a mennybe, mondanak a pásztoemberek egymásnak: Menjünk el mind Bethlehemig, és lássuk meg e dolgot, a melyet az Úr megjelentett nékünk.”

Karácsonyt Ünneplő kedves Testvérek!

Karácsonyban minden más, mint amit az ember elgondolt: olyan ellentét mutatkozik, mely az Isten és az ember közötti szakadékot, majd ennek a szakadéknak az áthidalását mutatja. A karácsony egész lényege a megszületett Jézus - az Isten testet öltése - áthidalja ezt a Teremtő és a Teremtés közötti nagy szakadékot, mellyel az Isten az ember felé indult. Az ember legfeljebb csak vágyakozhat a Teremtőjéhez, de esélye sincs Hozzá eljutni a bűn miatti megromlott állapotában. Ennek az áthidalását figyelhetjük meg a különböző szereplőknél.

1. József, a tépelődő ember: a maga önkiszolgáltatásával más mint Mária. Két oldala kerül szembe egymással: Meg akar felelni az emberi tisztességnek és a törvény előírásainak – egyrészt ezért akarja elbocsátani Máriát - a házasság előtt állapotos jegyesét. Emberségessége miatt titokban akarja ezt tenni. Másrészt meg akar felelni az Istentől üzenetet hozó angyalnak (nem biztos, hogy az Istennek), aki álmában megintette Józsefet, hogy vállalja fel az állapotos Máriát. Ez a felvállalás az akkori körülmények között nagy kockázatot jelentett. Ez a tipródás jellemezte talán József egész életét. Nem véletlen, hogy József beszédét sehol nem jegyezte fel a Szentírás. Hallgatása, az állandó belső vívódásra utalhat (főleg, ha nem élhette meg Jézus csodálatos munkálkodását és mindezek általa nem látta igazolva a fia Szentlélektől való fogantatásának egyértelműségét. Ezt a tépelődést fejezi ki, hogy a keleti Egyház karácsonyi ikonjain József mindig külön áll Máriától és a kis Jézustól, s általában mellette van (sokkal közelebb, mint Mária) egy öregember, aki az Ószövetséget jelképezi. A karácsony nem nélkülözi az emberi vívódást az Isteni akarát felé való kiszolgáltatásban. Meg kell küzdjünk, hogy valóban Jézus testesüljön meg bennünk és ami életet e testben élünk, azt Isten Fiában való hitben éljünk. Tehát mi legyünk a Krisztusban megtestesült hit. Isten megszilárdítani akarja Egyházát, a megváltás Krisztusi ügyét a válaszokat és önkiszolgáltatást megküzdött, felvállalt és azokban megedződött embereken keresztül akarja fejleszteni (mint ahogy József mellett növekedett a felvállalt Jézus).

2. Bölcsék, akik felismerik a testet öltött Istent a szegény körülmények között megszületett gyermek Jézusban és ezért hódolnak a kisgyermeknek, ill. a kisgyerekeknek adják a királyi ajándékaikat. Ezek által az emberi logikának teljesen ellentmondó megjelenések által: elismerik, hogy az Isteni bölcsesség nagyobb, mint az emberi elgondolás; ill. az Isteni kegyelmi elfogadás felülmúl minden emberi elképzelést, mert még egy nagy hibájuk terhének ellenére is mehetnek az Istenhez és rajtuk keresztül Isten alakítja a világ történelmét. Hisz a bölcsék, amikor Heródestől kértek útbaigazítást a csillag vezetése helyett, lecserélték közvetlen előzményekben a csillag vezetését a maguk elképzelése szerinti Istenkeresésre s ezzel feleslegesen felgerjesztették Heródes féltékenységét, melynek következménye volt a tömeges betlehemi gyerekgyilkosság.

Pedig Istenhez mindenki mehet. Nem csak a magukat rongáló bűnösök (ez a könnyebb), hanem azok is, akik helyrehozhatatlanul tönkre tették mások életét, bár ezt már sokkal nehezebb elfogadni. Visszaszívhatatlan már a kimondott sértés, mert már nem áll szóba veled; már helyrehozhatatlan a gyerekeddel a kapcsolatot, mert már kirepült és nincs a hatáskörödben; már nem beszélheted meg a kollégáddal azt sem, miért tört derékba a karrierje, mert már elköltözött és nem akar rólad hallani sem; már megsebzett pároddal sem rendezheted a kapcsolatokat, mert már mindketten más kapcsolatban vagytok; már nem rendezheted szüleiddel a viszonyodat, mert már nincsenek a földi élők között. Mind ezek a terhek benne vannak az Isten tervében, s amikor elhívott, akkor ezekkel együtt hívott el - még akkor is, ha ezek az elhívás után keletkeztek. Ezekkel a vitathatatlanul súlyos és aligha könnyebbülő terhekkal is van lehetőséged hatékony és áldott életre. Nemzetünk is lehet áldott, minden terheltsége ellenére is, melyek elhordozásához és ezekkel együtt is a küldetése végrehajtásához Isten adhat erőt.

3. Csillag ragyogása, mely áttör a sötétségen: felvállalja a sötétet ezzel a fény szimbólummá vált jelenséggel egyértelműen jelképezve a karácsonyi ellentét fogalmát. A csillag, az Egyház mindenkori feladatának a jelképe: a sötétség megjelenésével szemben kell tevékenykednie, feladatát teljesítenie az önmagát kereső Egyháznak. Egyszerű receptje: a környező sötétségbe fényt vinni. A mai összetett helyzetben - a teljesség igénye nélkül – ellentéteteket gerjeszteni. Az Egyháznak nincs más hatékony szolgálati lehetősége az a világban: bár magány az elterjedt életérzése, marad az egymásra figyelés: érezze a másik, hogy fontos és megértik, kíváncsiak reá és szeretik. A bizonytalanság és a helyi bomlasztó életérzés (pl.: Ukrajna 26 év alatt 17 millió főt veszített). Ugyanakkor az Egyház biztonságot nyújt két területen is: A vezetésben - nem szégyenlősködve, hanem egyértelműen vezeti az embereket; majd pedig „fészekmeleg” – jó és vonzó otthonos környezetet teremt és a világ figyelemzavarában a lényegre összpontosít. Ezért képes az Egyház hűségesen és kitartóan és nagy empátiával jelen lenni és újból fogalmazni a türelem üzenetét.

4. A kommunikáció folyamata a téjékoztatáscsere általában egy **közös jelrendszer** segítségével közzétételt és teljesítést jelent. Minden szereplői csoport, a rá jellemző tulajdonságainak az ellentétéként lett megszólítva és a betlehemi jászol felé, Jézushoz indítva. Röviden felsorolva ilyenek:

A bölcsék: éjszakában, emberi bölcsességüket félretéve, egyenes irányításban mentek Jézus felé. Amikor aztán elővették emberi bölcsességüket és tekintélyüket - Heródeshez bementek, tőle kértek útmutatást - akkor tragédia lett a vége. Betlehemből visszafelé már nem volt csillag, a megszokott saját bölcsességük szerint kellett menni. Van amikor Isten nagyon el szeretne juttatni valamilyen megoldásra és egyenesen vezet, de az élet legnagyobb részében, a mi bölcsességünket kell felhasználni haladásban.

A pásztorok a maguk földhözragadt és nem elméleti mivoltuk nem engedte meg, hogy magas elméleti tudást elemezzenek. Ezért a legkényszerítőbb, leglátványosabb és legegyszerűbb módon nekik adatott a kijelentés Jézus születése (angyali seregek az éjszakában, hatalmas fény és hang, s itt nincs egyéni álom és elemző csillagászat). A betlehemes játékok jól fogják fel ezt a jelenetet, amikor a pásztoroknak többször kell elmondani - „szájba rágósan”, hogy Betlehembe kell menni. Nem véletlen, hogy legtöbbször a pásztorok képével azonosulnak.

József a törvények betartásában megnyilvánuló vallásossága, de ugyanakkor hiányzik személyes megszólítottasága (s ezt a személyes Istennel való kapcsolatot nem is érti). Isten angyala a legszemélyesebb módon, álomban szólítja meg. Az Istentől eredő megszólítás ezekben a megszólításokban a közös, és azt közösségben kell értelmeznünk és megtartanunk, még Józsefnek is, aki mint Mária, álomban lett megszólítva.

Isten tudja, hogy miként szólítson meg minket és hidalja át a Közte és köztünk lévő akadályt. Az Isten megszólítása alapján válasszuk ki a társainkat, akik értik a mi sajátos érintettségük módját - mert más úgy sem érti az Isteni üzenetet - akikkel közösen értelmezhetjük és megtartathatjuk azt. Még akkor is, ha ez a közösség csak egy időre szól, de az a vezetési szakasz az életünk meghatározója. Keressük meg a karácsonyi közösségünket, akikkel együtt vezet Isten az élet Békességéhez.

Ámen